

长沙队16岁小将如愿挺进湘超射手榜

连续四场首发,对阵张家界队打入个人首球 马子宜:只有在竞争中才能不断提升自己



扫码看视频

10月19日晚的张家界贺龙体育中心,长沙队年纪最小的队员、59号马子宜(左二)在湘超联赛第六轮比赛中。

通讯员 王志伟 摄



在全国首届青少年三大球运动会嘉年华活动中,与职业队、专业队队员交手,他曾获得“射门王称号”;入选湖南U16男足,作为主力征战全运预赛……10月19日晚的张家界贺龙体育中心,长沙队年纪最小的队员、59号马子宜终于打进了个人在湘超联赛中的首个进球。20日下午,马子宜又出现在长郡滨江中学的足球场上,与校队一起训练。湘超联赛开始后,马子宜在两支队伍之间切换身份,训练比赛的同时还要兼顾文化学习,“有一点点累吧,但也已经习惯了。我想要在赛场上展现自己,为学校、为长沙队出一份力。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹

“马子宜早就该进球啦”

由于长沙队部分中学生球员备战全运会U18男足决赛阶段的比赛,马子宜从第三轮客场对阵湘潭队的比赛中开始首发,到第六轮来到张家界,已经连续首发四场。

回忆起第一次首发出场,马子宜说自己有点紧张,“毕竟现场观众这么多,而且又是这么大型的比赛。”不过,马子宜的首秀还算不错,为球队贡献一个助攻。之后的比赛,作为前卫的马子宜既展现出个人的技术特点,也与队友有了更多的默契配合,为球队创造了很多进攻机会。

到了19日的张家界,比赛第78分钟,马子宜包抄到中路,接队友的传球打门得手,将场上比分改写为4比0。进球后的马子宜非常开心,跑到场边比心庆祝。

对马子宜在湘超比赛中的表现,长沙市足协秘书长付煊寄予厚望,“马子宜早就该进球啦!”

“感谢队伍里的大哥哥们”

2009年5月,马子宜出生于长沙,也是本次“湘超”长沙队年纪最小的队员。小学就读于芙蓉区东郡小学,二年级时开始接触足球,马子宜对足球的热爱从此一发不可收拾。

小时候的马子宜身材单薄,个头不高,但他技术出色,拥有优秀的传控球能力,这也让他担任起了校足球队的中场发动机。小学六年级时,马子宜参加2020年全国青少年校园足球夏令营(小学组),从800多名来自全国的足球小将中脱颖而出,入选全国总营最佳阵容,也是当时唯一入选的湖南籍球员。

链接

湘超前六轮,“学生军团”已贡献52个进球

长沙队的“00后”队员迫切收入个人湘超首球;永州队17岁小将赵奥鑫在主场攻入个人湘超首球后激情庆祝;衡阳队16岁的汤军连续两轮贡献“世界波”征服全场;邵阳队中学生叶胜宏用一记时速28公里的回追铲断,为球队守住赛季首胜……数据显示,本届湘超联赛中,中学生球员总数达到262人,占比高达39.6%。湘西队有19名中学生队员,长沙队有18名,株洲队有12名,益阳、常德、郴州、怀化、娄底每支队伍均有

20名中学生队员。

数据统计显示,在湘超联赛前五轮中,总共84个进球中有41个进球来自学生球员,占到48.8%;第六轮比赛中,学生球员再次贡献11个进球,占该轮总进球26球的近半数。李悦宁坦言:“湘超比赛的节奏和强度,比我平常踢的中学生比赛要大得多,我必须学会控制体能分配,保持注意力高度集中。”在湘超联赛的锤炼中,这些年轻球员正在加速成长。



长沙9支乡镇队伍应急能力大比武



扫码看视频

三湘都市报10月21日讯 10月21日上午,长沙市首届乡镇应急能力比武活动在望城区拉开帷幕。来自长沙市各区县(市)推选的9支乡镇(街道)应急救援队伍齐聚一堂,将在为期两天的赛程中展开激烈角逐,全面展示基层应急力量的训练成果和专业素养。

21日上午,长沙上空飘着小雨,高湿度夹杂着冷空气下,室外气温仅在10℃左右,体感温度甚至在个位数。本次比武活动设置了理论考试、体能竞赛以及人员搜救、无人机搜救、水罐消防车一车两枪操、手抬机动泵出水操等共计三大类6个竞赛科目,旨在全方位检验参赛队员的理论知识、体能储备、专业技能以及团队协作能力。

“很多乡镇距离城区较远,如果发生紧急情况,应急力量很难(快速)到达。通过这样的比武就能整体提高乡镇应急队伍的综合救援能力,在关键时刻才能为群众生命财产安全提供坚强保障。”浏阳市应急救援队参赛队员表示,通过与各区县市队伍同台竞技、交流经验,既找准了训练短板,更锤炼了协同作战能力。

■文/视频 全媒体记者 李致远



比武现场。受访单位 供图

消防行动

郴州市苏仙区消防救援大队
勇夺全市队伍夏训比武桂冠

改革转制以来,消防救援队伍承担“全灾种、大应急”救援任务,各级消防救援队伍通过比武、竞赛等途径快速提升综合业务能力,适应新形势新挑战。近日,郴州市消防救援支队举行2025年夏训操法技能比武竞赛,检验练兵成果,提升实战能力,苏仙区消防救援大队通过精心准备、严格训练、稳定发挥荣获冠军。

此次比武,苏仙大队全体指战员沉着应战。训练中,他们顶烈日、战酷暑,为打磨一个操作细节,反复练习数十遍直至动作形成肌肉记忆,用“不怕苦、不怕累”的韧劲把每个科目练到极致。赛场上,他们肩扛水带飞奔,手持液压钳剪舞,从火情研判到战术执行,每个环节衔接流畅、动作精准,全程零失误完成所有竞赛科目,凭借过硬实力以绝对优势斩获全市第一名。

下一步,郴州市苏仙区消防救援大队全体指战员将继续保持“时不我待、奋勇争先”的劲头,持续夯实业务技能,为守护辖区群众生命财产安全筑牢坚实“防火墙”。 ■李盈